
AA 2009-es év elsô magyar számát tart-
ja a kezében a tisztelt Olvasó. Egy

új évben mindig kell valamilyen újdon-
sággal szolgálni, most azonban ennél
többrôl van szó: új szerkesztési elvek-
kel és új tartalmi elképzelésekkel je-
lentkezünk. A változásoknak, amelye-
ket remélhetôen olvasóink szívesen fo-
gadnak majd, a célja az, hogy az eddi-
gieknél jobban megfeleljünk annak a
vállalt feladatnak, hogy a szakma egyet-
len magyar nyelvû, színvonalas isme-
retterjesztô folyóirataként közvetítsük
az infokommunikáció egyes részterü-
leteinek helyzetét, fejlôdésének iránya-
it és legújabb eredményeit, a jelenlegi-
nél szélesebb olvasótábor számára. Je-
len számunkkal kezdve, a jövôben sze-
retnénk minél több, közérthetô, széles
olvasóközönségnek szóló áttekintô cik-
ket közölni és további újdonságokkal is
színesebbé, érdekesebbé tenni a lapot.

Számunk Bartolits Istvánnak egy
közelmúltbeli fontos eseményrôl, a HTE
ünnepi elnökségi ülésérôl tudósító cik-
kével indul. Az ünnepi ülésnek a pon-
tos 60 éves évforduló adta az aktuali-
tást, mivel a HTE 1949. január 29-én lett
bejegyezve. Az elnökségi ülés ugyan-
akkor a Miniszterelnöki Hivatallal kö-
zösen szervezett, a szélessávú infra-
struktúrák fejlesztésének szentelt szak-
mai program keretében került megren-
dezésre. 

A HTE már tavaly októberben felké-
rést kapott a szélessávú infrastruktúrá-
val kapcsolatos szakmai megfontolások
kidolgozására. Az elkészült dokumen-
tumot most Sallai Gyula és szerzôtár-
sai által a lap számára átdolgozott vál-
tozatban adjuk közre, számítva arra,
hogy olvasóink széles körében érdek-
lôdésre fog találni. A tanulmány kifejti,
hogy az országos szélessávú infrastruk-
túra piaci szereplôk által nem megva-
lósított, nem-profitábilis részének kiépí-
téséhez közösségi (állami, önkormány-
zati vagy EU) támogatásra van szük-
ség, s a kiépített hálózatok nyílt hozzá-
férésû hálózatként hasznosítandók.

Majdnem tíz évvel a magyarorszá-
gi digitális földfelszíni televíziós szol-
gáltatás (DVB-T) kísérleti sugárzásának
beindítása után tavaly december 1-én
végre elindult a hivatalos mûsorsugár-
zás. Lois László és Sebestyén Ákos írá-
sa bemutatja azokat a technológiákat,
amelyek lehetôvé teszik a digitális át-
állást és összefoglalja a szolgáltatás
mûszaki paramétereit, a lefedettséget
és a programok vételéhez szükséges
jelátalakító készülékeket (az úgyneve-
zett set-top-boxokat).

A szokványos fejhallgatók és fülhall-
gatók mellett az utóbbi években meg-
jelent új típusú (ún. micro-driver elvû)
fülhallgatók objektív és szubjektív minô-
sítéséról szól Wersényi György cikke.
Megállapítja, hogy a gyártók által ígért
paraméterek jórészt teljesülnek, továb-
bá, hogy a szubjektív tesztek összhang-
ban állnak a mérésekkel és jó ár-érték
arányban találhatunk eszközöket a fel-
használási célnak megfelelôen.

Csopaki Gyulával, a Nemzeti Kuta-
tási és Technológiai Hivatal elnökével
készült interjúból olvasóink elsô kéz-
bôl kaphatnak tájékoztatást az NKTH
kutatás-fejlesztést támogató program-
jainak struktúrájáról, a támogatási for-
mákról, a pályázatok ütemezésérôl és
az értékelés, ellenôrzés módszereirôl.

Az NHIT 2004-ben indította útjára az
„Információs Társadalom Technológiai
Távlatai” (IT3) nevû projektet, melynek
keretében azóta számos érdekes kiad-
vány készült és látott napvilágot elekt-
ronikus formában a projekt honlapján
(www.nhit-it3.hu) és nyomtatott formá-
ban is. Az NHIT és az IT3 vezetésével tör-
tént megállapodásunk alapján lapunk-
ban rendszeres rovatként közlünk válo-
gatást az IT3 legfrissebb cikkeibôl, ta-
nulmányaiból, hírösszeállításaiból. A
mostani számunkban Dömölki Bálint tol-
lából adjuk közre a „Ki mit kutat?” címû
összefoglalót, amely az informatikával
kapcsolatos kutatások fô irányaival fog-
lalkozik egyes nagy, multinacionális
szervezeteknél (IBM, HP, Microsoft) va-
lamint az EU 7. keretprogramban.

Szakmánk történetérôl mesél két
c i kkünk. Lórodi Attila a hazai elektro-
nikai ipar egyik legrégebbi vállalatá-
nak, a Videoton-nak a történetével is-
mereteti meg az olvasókat, a Vadász-
tölténygyártól a Munkácsy televízión ke-
resztül a számítástechnikai gyártásig.
Dósa István arra az érdekes mûszaki
feladatra emlékszik vissza – konkrét
mûszaki kérdéseket ismertetô és ko-
rabeli fotókkal illusztrált írásában –, a-
melynek során az 50-es években a nem-
zetközi rádiótávíró szolgáltatást kellett
kiterjeszteni újabb, észak-afrikai és kí-
nai irányokba. 

Másik új rovatunkban a közelmúlt-
ban lezárult magyar és európai uniós
kutatási projekteket tervezünk röviden
bemutatni. Bacsárdi László ezúttal a
CASCADAS EU 6. keretprogrambeli pro-
jektrôl ad közre rövid beszámolót.

Remélhetôleg sok olvasónk érdek-
lôdésére számíthat és segítségére is
lehet a hazai és nemzetközi K+F pályá-
zati lehetôségeket bemutató összefogla-
lónk, amellyel elôször ebben a szám-
unkban jelentkezünk.

Végül, de nem utolsósorban szeret-
ném bemutatni azokat a rovatvezetôket,
akik már ennek a számnak az összeál-
lításában segítségünkre voltak:

– Dömölki Bálint, NHIT IT3 projekt; 
– Bacsárdi László,

BME Híradástechnikai Tanszék
(projektek);

– Sipos László, Paksi Atomerômû
(könyvismertetések);

– Zsóka Zoltán,
BME Híradástechnikai Tanszék
(pályázati lehetôségek).

A megváltozott tartalommal és arcu-
lattal kapcsolatban nagyon számítunk
olvasóink visszajelzéseire, véleményé-
re. Ha bármilyen észrevételük, vagy akár
kritikájuk van, kérem bátran írják meg
a szabo@hit.bme.hu címre, vagy jut-
tassák el hozzánk bármilyen formális,
vagy informális módon.

Szabó Csaba Attila 
fôszerkesztô
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Új évfolyam, megújult tartalom
szabo@hit.bme.hu


